

热议

## 恒大告诉你什么是中国式“成功学”

□赵震

**摘要** | 恒大是当今中国人眼中典型的成功的定义——成功等于成绩，只要你能“成功”，没人会追究你采用了什么样的方式；只要能够你在人前显贵，没人管你是不是在背后犯罪。

广州恒大在亚冠决赛之夜更改胸前广告的行为成了网络热点。恒大2014和2015赛季胸前广告赞助商东风日产连续发表声明，表示恒大单方面违约，公司已启动法律程序。面对质疑，恒大11月23日发表声明：合同中含有违约条款，已经提前专程和东风日产进行过沟通，但东风日产无视合同条款中违约条款的存在，拒绝任何形式的协商，恒大对此感到遗憾，并愿意与对方一起按照条款，通过协商或法律处理相关事宜。

不得不说，场外的恒大甚至比场上的恒大还要“牛”，违约也违得如此“理直气壮”，其潜台词显然有“我想违约你就得同意，不同意我就先违约了再说，大不了法院见”的意思，这种“神逻辑”令人咋舌的同时，不由得冷静思考：谁让恒大“牛”得如此肆无忌惮？

没错，这是当下典型的中国式“成功学”——成功等于成绩，只要你能“成功”，没人会追究你采用了什么样的方式。

只要对足球稍有关注的人都会记得，这不是恒大第一次在大赛前更换胸前广告商了。2013年的亚冠决赛夜，恒大临时把胸前广告换成了恒大冰泉。当时恒大冰泉的横空出世，也被当作是最成功的广告运作。区别是，那一次恒大的胸前广告属于他们自己。

从2014年2月开始，东风日产启辰买断了恒大的胸前广告。或许是受了当初恒大冰泉成功广告营销的影响，恒大屡屡在关键时刻放合作伙伴鸽子。2014年的亚冠八分之一决赛主场比赛，恒大胸前的广告突然换成了恒大粮油，这是东风日产第一次被“出卖”。2014年联赛最后一个主场对阵北京国安赛前，恒大又突然向东风日产提出要回购一场比赛的胸前广告，在东风日产没有同意的情况下，他们强行换成了旗下的奶粉。

然后就到了2015年最重要的亚冠决赛，对于东风日产来说，这几乎是他们买断恒大胸前广告之后最佳的亮相时机，也是对他们

赞助恒大两年时间最好的回报。谁也没有想到，比赛开始之后，人们居然在恒大的胸前发现的是“恒大人寿”，东风日产不见踪影。

是什么让恒大一而再再而三地违反赞助合同，背叛支持自己两年多的赞助商呢？在东风日产那条声明下面似乎已经有了答案。众多恒大拥护者们认为只要恒大支付了违约金，临阵换个赞助商又能怎么样呢？甚至有人放言，日产不想赞助，还有其他人会赞助。

可以肯定地说，恒大的这种行为，如果发生在极为重视契约与信誉的欧洲，那他们将永远无法迎来新的赞助商。阿布敢在切尔西打欧冠决赛的时候把三星换成自己旗下的企业吗？但这一切在中国就可以，因为现今的中国，信奉“成功学”。所谓成功就是，只要能在人前显贵，没人管你是不是在背后犯罪。

别说恒大了，我们有多少中国的父母，只看自己孩子能不能出人头地，上名校、进名企，而从不问他在德行上是否有亏！我们评

论身边谁是成功人士，只看房子、车子、票子，而不问他内心是否快乐！

我从来不赞成孤立地看待恒大的所作所为，从修改七外援的规则到今天的更换胸前赞助商，恒大的每一个行为都会在其他领域的“成功者”身上找到熟悉的投影。正因为我们这个国家对成功的定义狭隘、对信用不屑一顾，才有了如此的“成功者”。

一个比较讽刺的事情是，恒大此次临时撤换的广告，为的是宣传自己的保险产品“恒大人寿”。在一种最不讲信用的方式来宣传一个最需要信用的产品，有人敢投保吗？我只能把这看成是一次对中国式成功反讽的行为艺术。

回想起恒大此前宣称要打造“百年老店、真正职业化、俱乐部文化”，现在看来……理想很丰满，现实好骨感。

凛冬已至，恒大该醒醒了。那些信奉中国式“成功学”的人也该醒醒了。

@微博热议

## 郭台铭制止员工抽烟被呛 当即大怒“不要这种员工” 论认识老板的重要性

近日网络流传一段视频，鸿海董事长郭台铭在视察深圳富士康时，看到员工在餐厅门外抽烟，叫员工把烟熄掉。没想到，该员工不认识老板，回嘴：“你谁啊？关你X事！”郭大怒：“我们富士康不要这种员工。”网友乐见这样的奇葩事，正是展现各种吐槽的好机会。



**调侃：要防火，更要防止领导发火**

@PoNg 吴昊跑：这员工如来我这这儿面，我会问：“上一份工作离职的原因是什么？”“当面骂了郭台铭。”就冲这句话，我要他。

@太大米尔：大家来猜猜那个“X”是哪个字。

@红芯棉：工厂里面要防火，更要防止领导发火。

**惊讶：竟然不识老板？**

@gcj00000：郭老板生气的不是员工抽烟，而是这小子连我都不认识。

@Christinez：自己公司居然不高高悬挂老大照片，不能怪员工……

@光环的背影：论认识老板的重要性。

**气愤：不干就不干！**

@休克的鱼\_：不干就不干，最讨厌被人管，你谁啊？

@小宁晴：餐厅外抽烟犯法了？你们企业员工压力那么大，跳楼没见你好好负责，管抽烟呢？

@霹雳木匠：员工天天辛苦，饭后抽支烟也该理解。如凭老板一句话就开除，该员工可以去社保局要求加倍赔偿。

**反问：违反规定，烟鬼还有理了？**

@夏九生：既然郭台铭能出现在餐厅，说明这还在厂区。厂区抽烟，找死是也？一个厂区至少几万人。

@以fang之名：厂里是有专门吸烟区

的，吸烟区里你要抽100根都没人拦你。没有规矩不成方圆，规定就是规定，烟鬼还有理了？

@受不 lele：郭老板一怒之下把工厂迁到东南亚，这些无产流氓就知道关他X事了。

**分析：解雇他不是因为抽烟**

@木子又艾：抽不抽烟另说，出口成“脏”是素质问题，放哪儿都不会要。老郭又不是因为抽烟解雇他。

@SmartBarbarian：一群穷屌丝去指导郭台铭如何做人。真的是无论自己如何平庸，都要去教导影响他人。照照镜子拜托。

@北川光明：国人对规定的执行太随意、太任性，该改一改了，否则如何走向世界？

**批评：做错事还理直气壮**

@ErMan 呆萌：这样的员工不值得一提，本身抽烟就不对，别说是老板，就是旁人看到说你，你也不该这样回复。

@李蜜丝：公共场合这种人到处有，你给他指出来，他还理直气壮。

@烂泥要糊墙：我有一次坐电梯，里面一个老大爷，吸烟吸的可嗨了，我说你能把烟灭了没？他上下打量我一下，然后回我：你忍忍吧。多NB！

@大屁屁豚豚：这种愣头青就是学校里没受过良好教育，只能在社会上重新受教育。

(以上言论来自新浪微博)

热议

## 生死瞬间推诿，南航道歉就完了？

□马想斌

**摘要** | 在多头管理相互对接的端口位置，涉事的管理主体只想截取有利于自己的部分，所谓的服务，充其量不过是服务于绝对属于自己的那个阶段，只要有一点理由就能够推卸出去的责任，绝对不会揽到自己这里。

11月22日，网友“一个有点理想的记者”讲述了其乘坐南航CZ6101突发急症的生死历程。该网友称，他在飞机上急性腹痛，而飞机落地50分钟后舱门才打开，然后，急救医生和空乘又为谁抬病人下飞机吵架。该网友在文中说：“幸好我还活着，才能告诉你们我遭遇了什么。”

这位以媒体人身份出现的网友，以亲身经历披露了航空系统以及地勤、医院一系列的急救漏洞。他的想法很简单：“希望有此遭遇的最后一个人，是我。”然而，倘若当事人不是一位媒体人，这种申诉究竟有多大可能关注？面对强势的对方，话语权究竟有多大？因此，他的“幸好”，让为之刷屏的很多人想到了自己不幸的可能。

11月23日，南航就此事进行了回应，向当事人表达歉意的同时，解释了事件的一些疑点：飞机落地后50分钟才开舱门，是因为“飞机在滑行道上刹车系统出现故障，无法继续滑行，只能等机场拖车来处置”。当晚，中国民用航空网也发布消息称，北京首都国际机场急救中心就南航乘客急救服务事宜致歉，并登门看望。

事情到此就结束了吗？生死瞬间还推诿，不应止于道歉吧。倘若除了涉事各方，都对此没有反思，不进行负责，那么下次发生类似的问题，病人所面对的应急系统将一如这般漏洞百出。

急救医生和空乘为谁抬病人下飞机吵架这一核心问题，聚焦了当前应急系统的整体原因。之所以双方都不愿意抬病人下飞机，是因为双方都不想为此事负责，他们眼中的病人是一个麻烦体。他们相互推卸责任，害怕潜在的风险归责到自己身上，也因此，利益的考量绑架了他们面对生命所应当持有的关怀，与推责一起发生的便是人性冷漠。

在这种多头管理相互对接的端口位置，涉事的管理主体只想截取有利于自己的部分，所谓的服务，充其量不过是服务于绝对属于自己的那个阶段，哪怕只要有一点理由就能够推卸出去的责任，绝对不会揽到自己这里。而这背后，服务对象不过是他们的获利渠道，除此之外便只剩下潜在麻烦制造者这一身份，尤其是当这个他们眼中麻烦制造者的潜在麻烦有可能发生时，曾经宣之于口的高效应对系统便发生了紊乱。

好在，南航称会“认真总结反思”；而北京首都国际机场也在致歉通报中提及：首都国际机场急救中心正认真调查地面医疗急救服务中的问题，剖析原因，总结教训。并且，作出了“将主动加强与航空承运方的沟通衔接，完善应急救援绿色通道，进一步强化生命至上的理念”的承诺。

道歉之外，欣喜见到这样的反思语句。要如当事人所愿，生死瞬间被推诿的遭遇就此终结，这一切确实应当止于道歉。

## 方正证券可直接开通港股啦！

想开沪港通？要50万元资金限制，还要购买沪港通标的的证券，OUT了。方正证券首开港股直通车，开户无资金限制，手续快捷方便，只需提供本人身份证或护照来营业部办理，三个交易日内即可办理、开通，T+0交易，交易时间与香港完全同步，并能购买所有港股标的。不懂港股，想要咨询，从今以后想要咨询港股或者其他环球证券交易的亲们有福了！只需拨打95571转“方正香港”即可！而且只收市话费。来方正证券开立港股账户，省时省力又省钱！理财有风险 投资须谨慎



方正证券 平顶山建设路证券营业部  
FOUNDER SECURITIES

联系电话：0375-2369789、2369796、2369800、2369810、2369803、2369809  
联系地址：平顶山市建设路中段57号广厦大厦1、2、3楼（电子时代广场正对面）

## 关于12·5郑州咪咕汇演唱会暂停举行的公告

尊敬的各位移动用户：

因不可抗力因素，届中国移动2015年12月5日郑州咪咕汇群星演唱会无法如期在郑州举办，因此暂停。为此给您带来的不便深表歉意！祝您生活愉快，阖家安康！

中国移动通信集团河南有限公司  
2015年11月25日